

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, viernes, 1 septiembre 1933

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
NUMERO 759

INFORMACIONES-REPORTAJES

Reapertura de un Sindicato

Nos comunican que ayer, por la mañana, fué levantada la clausura al Sindicato de Luz y Fuerza de Barcelona que, debido a causas incomprensibles, era de los últimos que quedaban por abrir.

Al dar la noticia que antecede, nos acordamos de que aún resta otro Sindicato en estas condiciones de clandestinidad arbitraria, y nos permitimos preguntar al señor Gobernador: ¿Cuándo cree que será posible que el Sindicato de la Madera pueda actuar a plena luz del día, a lo cual tiene perfecto derecho?

¿O es que el señor Ametlla, intenta llevarse en el fondo de su maleta la orden de apertura de este Sindicato?

Esperamos, que antes de ausentarse dejará los asuntos del Gobierno civil bien ordenados, no sea que luego el señor Selvas no quiera saber nada.

Suponemos que el señor Ametlla se habrá dado cuenta de la satisfacción que se siente cuando se tiene la seguridad del deber cumplido, no dudando que ampliará estos actos de justicia al Sindicato de la Madera. ¿Seremos oídos?

¿Tendremos que insistir?

Problemas del momento

CONSIDERACIONES SOBRE LA REORGANIZACION

Organizar al proletariado será siempre para nosotros cuestión de capital importancia. Sobre todo cuando se aproximan acontecimientos que han de requerir intervenciones energías y decisivas. Una organización obrera que olvide esta misión o la relegase a un segundo plano, sería cosa absolutamente inconcebible.

Lo que ocurre en España, como en todos los países, no es esto precisamente, sino todo lo contrario. Se ha cultivado la organización por la organización. El aglutinamiento de proletarios no ha sido seguido siempre de la necesaria labor paralela de capacitación mental y revolucionaria. Esto es edificar sobre arena movediza, y por eso los derrumbes han sido frecuentes.

Cuando se han obtenido cuadros repletos de trabajadores; cuando las cotizaciones han sumado cifras abultadas, se ha considerado que todo estaba hecho, que los Sindicatos habían llegado al máximo de su potencia combativa y de su consciente capacidad creadora. Falso espejismo comprensible, contra el que debemos vivir constantemente prevenidos.

Podemos tener organizaciones numerosas y bien nutridas de elementos, pero lo que más importa es el espíritu que las anima. En Alemania, los Sindicatos de la socialdemocracia, compuestos por millones de proletarios, han fallado ruidosamente en la hora de la gran prueba, cuando era preciso resistir las acometidas violentas del nacionalsocialismo, que terminó por desbordarse arrasándolo todo. Si además de la sindicalización de esas enormes masas obreras se hubiera atendido a su capacitación revolucionaria, si se hubiera desarrollado la idea de una transformación social total realizada por los propios productores, seguramente que la reacción no habría vencido. No se podía esperar esto de una dirección burocratizada y socialdemócrata por añadidura. Los dirigentes de aquel vasto movimiento estaban imbuidos de "practicismo": Ellos no remontaban la vista a horizontes más amplios, y juzgaban desdichosamente como un sueño utópico referido con la realidad, el pensamiento y el esfuerzo de un puñado de camaradas nuestros. En mayores o menores proporciones, este cuadro se repite en cada país.

También aquí, en España, al margen de la U. G. T., desde las propias filas confederales, los cultores del sindicalismo posibilista han aplicado la táctica "practicista" de cegar los cauces que conducen al futuro, cuya visión allenta las mejores cualidades de rebeldía contra la vida gris y esclava del presente. Esto es una contradicción; los verdaderos hombres prácticos, en el sentido de la emancipación social, son los que sostienen su intransigencia doctrinal antiutilitarista y anticapitalista, y adoptan posiciones en concordancia con las necesidades revolucionarias de la hora.

Por eso, la organización que insistentemente propiciamos desde estas columnas tiene para nosotros un profundo sentido ético de renovación. No queremos arrebataamientos de hombres para que aplaudan las pifias de los cuadillos, sino una asociación cada vez más consciente de voluntades que tienden hacia un fin de libertad y de igualdad. El Sindicato debe ser una escuela revolucionaria que forje temperamentos libres. Su misión por lo tanto, la misión de los combativos que constituyen su nervio vital, no termina cuando se ha producido la integración de todos o de la gran mayoría de los obreros en sus filas. Para no edificar sobre arena, para que no se desmoronen las voluntades reunidas al primer desastre, preciso es que la captación de energías se verifique sobre el plano de nuestras ideas.

El Comunismo libertario hay que afirmarlo en las organizaciones y en la mente de sus militantes. No basta que un Sindicato se declare tal, y pensar después que todo está hecho en este sentido. Se nos podrá objetar que decimos cosas viejas; ni viejas ni nuevas, problema permanente en todo caso, problema de actuación colectiva e individual, que no se practica en la medida necesaria y que se olvida con frecuencia. Para las organizaciones finalistas la propaganda de las ideas anarquistas es un deber. Propaganda que llega al seno del proletariado por medio de la palabra escrita y hablada y también por la vía de la actuación cotidiana en contra del capital y del Estado, que despierta en las masas el sentido revolucionario.

Suele suceder a veces que, después de contingencias imprevistas, toda una paciente labor de agrupación se desmorona y que el escepticismo y la duda penetra en el alma de los militantes que la han realizado. Este escepticismo conduce en no pocas ocasiones a deslealtad la organización obrera. Pero los que así se entregan al primer impulso, no se preguntan si ellos han actuado en forma de crear la consistencia ideológica necesaria para impedir estos resul-

Otra vez la guerra de Africa

El ambiente, enrarecido. — Inquietud proletaria. — El compromiso Azaña-Herriot. — España no necesita desierto. — La población obrera de Sans no está dispuesta a acudir a la matanza. — La incógnita del problema. — El triste papel de España en la independencia de Cuba y Marruecos. — Se pide la reincorporación a filas de la quinta del año 31

EL AMBIENTE, ENRARECIDO

Varios periódicos parisienses han publicado interesantes informaciones sobre el pleito que en Africa sostiene Francia y España. Se ha hablado en ellas de escaramuzas, de maniobras, de bajas indígenas. Alguien ha apuntado, sin que haya sido desmentido, que han existido también bajas españolas.

El Gobierno español, ante las reiteradas preguntas de la Prensa y algunos diputados, se ha limitado a decir por boca del más desautorizado ministro, quien por el cargo que ocupa se halla huérfano de datos verídicos sobre el

asunto, que esas informaciones son falsas.

Y tan campante. Como si las cuatro palabras pronunciadas fuesen suficientes para calmar un estado de ánimo por demás inquieto. Como si con decir: "Eso es mentira, porque lo digo yo, que soy ministro", estuviese resuelto el problema.

Esas informaciones de la Prensa francesa, reproducidas por los periódicos desafectos al Gobierno republicanosocialista, han llegado al Estado llano español. Y han enrarecido el ambiente. Porque aun está recientísimo el recuerdo del desastre de Annual, de la masacre de Monte Arruit, de la tumba del Barranco del Lobo, de la "excursión" al Gurugú. España ha derramado estérilmente la sangre de varias generaciones en plena floración de juventud. Estérilmente, no; en beneficio del capitalismo y la política, sí.

EL COMPROMISO AZAÑA-HERRIOT

El charlatan de la democracia francesa, rey de las pipas y del pelo de puero espín, Eduardo Herriot, en su reciente visita al jefe del Gobierno de Casas Viejas, Azaña, trajo a España la inquietud nacional envuelta en una misión de estrategia.

Las islas Baleares constituyen de antiguo un codiciada manjar que desean saborear ingleses, franceses e italianos. Punto estratégico de gran valía, buscan el modo de apropiárselo, porque la guerra intestina de su producción junto con los residuos de la salvajada europea, les hacen ver inminente una próxima conflagración.

Francia ha emprendido la "pacificación" del territorio africano que se le asignó en tratados diversos. Pero necesitan, para llevar a término su empresa, que los territorios españoles de Ifni y Río de Oro no sean un refugio de las tribus rebeldes que se repiegan ante el avance de sus tropas. Afirman los franceses que

por las costas de Ifni y Río de Oro se efectúa un fuerte contrabando de armas y municiones, del que salen beneficiadas esas tribus luchadoras. Y para impedir esto, sin lo cual no es posible que su obra de "pacificación" sea efectiva, quieren que España ejerza un servicio de vigilancia extraordinario. Es decir, exigen un control sobre esos territorios tan acuciado, que lo que se pretende es una ocupación total.

Y como a este objeto no había sido firmado tratado alguno entre España y Francia, Herriot, cuando era jefe del Gobierno de su país, vino comisionado al nuestro para, debido a su amistad con los socialistas y Marcelino Domingo, "líder" de los radicales socialistas, obtener palabra de honor de que les ayudaríamos en su campaña "pacificadora".

Largas entrevistas con Manuel Azaña. Secretas conversaciones con los pastores del rebaño socialdemócrata y el ministro de la Reforma Agraria, Marcelino Fuenfaja, y unos y otros, según nuestros informes, se comprometieron a tomar medidas de seguridad militar en las zonas de soberanía y protectorado españolas.

"SOLIDARIDAD OBRERA"



Camaradas: ¡Leed y propagad nuestro diario: SOLIDARIDAD OBRERA es el diario de los trabajadores. Cada camarada debe ser un propagador del mismo.

Este es el compromiso Herriot-Azaña que tantos comentarios ha sugerido y que se halla en vías de entrar en ejecución, si el proletariado español no se opone a esta manobra militarista, en la que España es siempre el mozo de mulas.

ESPAÑA NO NECESITA DESIERTO

La cultura agraria española se halla en un período de analfabetismo agudo. Todo el progreso que en ella se ha iniciado es un progreso de charlatanería. Aun siguen campando en nuestro país "eminentemente agrícola", según el mandado y trillado lugar común, los procedimientos más rudimentarios. Tan rudimentarios que algunos millones de hectáreas del territorio nacional se hallan "sin cultivar", en completo abandono, por ignorancia y desconocimiento.

Sin embargo, la pasada y presente política española se ha embarcado en una empresa como la del "protectorado africano"; nada menos que "pacificar" y "cultivar" a los moros y hacer producir una tierra que es estéril en absoluto.

España no necesita desierto. España no necesita "pacificar" a nadie. Tiene que empezar pacificándose a sí misma, cultivándose. Los españoles, fuera de una guardia de políticos y financieros, son rotundamente opositos a estas "maniobras" de política internacional sostenida por el capitalismo en pugna de diversos países. España no necesita más que trabajo, pan y libertad. Tres cosas de las que se halla huérfana, porque entre monárquicos agonizantes y republicanos "nuevo estilo", se las han merendado. Una verdadera merienda de negros.

284,500 KILOMETROS CUADRADOS DE TIERRA ESTÉRIL

Para que el Gobierno español cumpla su compromiso particular con "el rey de las pipas", es

Ayer tarde, en el Palacio de Justicia

Los «escamots» habían tomado el edificio

Para ayer tarde, estaban citados a declarar ante el juez especial señor Higuera, todos los individuos,—víctimas y verdugos— que han desfilado por nuestros reportajes sobre las "hazañas" de los "escamots".

Algunos no acudieron al mandamiento del juez, entre otros Miguel Badía, Viriato Milanés y Pérez Farrás.

El primero en prestar declaración fué Marcelino Patino, secuestrado y maltratado brutalmente por los "escamots", como informamos en nuestro reportaje de fecha 21 de julio, quien se ratificó en todo lo publicado por SOLIDARIDAD OBRERA. Este individuo pidió a los que le tomaron declaración se le facilitase un careo con Miguel Badía, pues ante el "cap" de los "escamots" y el juez especial haría muchas y muy sabrosas declaraciones.

Esperamos se acceda a la petición de Marcelino Patino.

Nuestro compañero Enrique Grant, fué al Palacio de Justicia acompañado de sus ancianos padres. Se ratificó en todo lo publicado por nosotros.

Prestó también declaración ante el juez especial el compañero Rodolfo Pérez Escudero, quien, al igual que los anteriores, se ratificó plenamente en todo lo que referente a su caso publicó SOLIDARIDAD OBRERA en fecha 18 de julio pasado. Pérez Escudero reconoció en los pasillos a uno de los que le aporrearon, más otros dos que as-

tuaron de guardianes. Así lo denunció ante el juez, que les sometió a careo, ratificándose nuestro camarada y especificando la intervención de cada uno de ellos. Estos resultaron llamarse José Menas, un tal Taléns, y otro cuyo nombre ignoramos. Durante el careo, el chófer Carlos Durán, "escamot" al servicio de Badía, calificó de canalla a Pérez Escudero, siendo llamado al orden por el juez.

Los mismos están citados para hoy a las cinco de la tarde.

Hay que hacer resaltar que el Palacio de Justicia estaba tomado totalmente por los "escamots" que se paseaban por el pasillo como si se hallasen en espera de acontecimientos.

Lo mismo sucedía en el Salón de San Juan, hasta la entrada al Palacio citado. Por lo que se veía, esperaban los "escamots" a que concurriese allí los de la F. A. I.

Hubiera sido muy interesante que se hubiese cacheado minuciosamente a todos los que se hallaban en el pasillo, fuesen de un bando o del otro. Quizá apareciesen por allí algunas pistolas de las que recientemente llegaron a un "casal" llevadas en un elegante automóvil.

Cómo de todo esto y mucho más poseemos datos valiosos y en abundancia, los dedicaremos para un interesante reportaje que publicaremos próximamente.

tados. Si han formado la conciencia revolucionaria precisa para resistir los choques ruidos de la lucha que un convencido soporta con entereza.

Las energías de los militantes deben converger en la reorganización de la Confederación; si

de ser prestigiada por todos los militantes, para que el pueblo encuentre en ella la garantía cierta de su emancipación, la palabra poderosa que destruyará de sus pedestales a los ídolos Estado y Capital.

Una pregunta a un burgués

En la fábrica de Hijos de Pedro Portabella, encuadrada en Roger de Flor, esquina a Diputación, presentose ayer tarde, a las seis menos cuarto, una pareja de guardias de Seguridad, la que preguntó al director, previa entrega de un misterioso papeletito blanco, si había pedido por teléfono una pareja. El director de la fábrica contestó afirmativamente, haciéndoles pasar a su despacho.

A la hora de la salida del trabajo se hallaban los dos guardias a la puerta, advirtiéndole al sereno que no se extrañase de que acudiesen todos los días.

El camarada Narciso Guanté Oriol, obrero de esa fábrica, formula a su patrono la siguiente pregunta: ¿Es que manda guardias y policía para proteger a los trabajadores de los pistoleros que él mismo envía?

Porque por da el caso de que recientemente presentose un individuo en el domicilio de nuestro citado camarada Narciso Guanté, ofreciéndole dinero y otras gangas si se dejaba de propagandas en la fabricación de los obreros de la fábrica.

El caso tiene mucha gracia y muchísima mala fe.

(Pasa a la página segunda.)

LOS extremistas de la derecha

¿A VER QUIÉN SE ATREVE CON ELLOS;

Si los afiliados a la C. N. T. o a la F. A. I. hubiesen intentado celebrar las dos asambleas formidables que han reunido en Madrid a miles de labradores castellanos y si, en estas dos asambleas, organizadas por extremistas de la izquierda, se hubiesen dicho las palabras pronunciadas en las de los extremistas de la derecha, contra los Jurados Mixtos, la hegemonía de los socialistas, la Reforma Agraria y la política suicida del Gobierno, a estas horas no existiría un sólo centro obrero funcionando normalmente y estarían las cárceles llenas de militantes presos.

Pero se han dejado celebrar estas dos asambleas, a las que han concurrido los labradores que hacen labrar. Esto es, los propietarios rurales, que no son precisamente los trabajadores de la tierra, aunque sean los que explotan el suelo para sacar de él frutos. El objeto de las asambleas, que han llenado dos teatros de Madrid, era exponer al Gobierno la crítica situación de los agricultores castellanos, en particular, y españoles en general. No es precisamente una amenaza la que han hecho al Poder público, vinculado al dominio socialista, pero, con palabras veladas, han venido a decir que si no se aceptan las contrabases presentadas por ellos al Estado, empezará la huelga de cultivadores. Los dueños de la tierra, considerando que ella les rinde más gastos que beneficios, se negarán a cultivarla, abandonándola al barbecho.

Ignoramos si el Gobierno se da cuenta de la gravedad de la situación. Gravedad para él. Para nosotros, no hay momento que deje de ser grave. Y aún esta agravación de ahora favorece a nuestra visión, múltiples perspectivas.

Ni los agrarios, presentando su ultimátum al Gobierno, ni el Gobierno, resolviendo por medio de leyes y medidas especiales los conflictos que le caen encima, piensan para nada en el pueblo. Ni a los unos ni a los otros, se les ocurre la idea de que semejante actitud, parecida tirantez de relaciones entre las burguesías del campo y de las capitales y el Poder público, no puede hacer más que precipitar un estallido revolucionario de largo tiempo esperado. Si los agricultores no cultivan las tierras, dejando en la miseria a miles de asalariados campesinos, estas masas, por dóciles y sumisas que sean en Castilla, rebeldes y enardecidas ya en Extremadura y Andalucía, asaltarán los campos y los caseríos, explotando por sí mismas una reforma agraria no escrita en papel alguno, y resolverán ese problema del campo cuyo origen principal está en la rapia de los propietarios, que prefieren dejar las tierras en barbecho, enterrar los frutos o pegar fuego a las mieses, a vender el trigo barato y dar a buen precio una fruta que, aunque se tira, hemos de pagar a precio de oro en las plazas de las capitales.

Veremos cómo acabará todo esto. ¡Ay de los unos y de los otros, el día que intervenga revolucionariamente el proletariado de las ciudades y de los campos en el litigio!

Los argumentos de la República

Una mujer brutalmente apaleada

En las últimas horas de la tarde, presentose en nuestra Redacción la vendedora ambulante Vicenta Pérez, que habita en la calle del Cid, 129.

El objeto de su visita era referirnos el trato feroz que recibió recientemente y del cual le quedan elocuentes señales en todas las partes del cuerpo.

Hallábase esta mujer vendiendo unas frutas el martes, 29, en las proximidades del Mercado de San Antonio, cuando irrumpió allí una compañía de Asalto que se dedicó a perseguir a los vendedores ambulantes. Ante el cariz que tomaba el asunto se retiró de allí y cuando esto hacia, perseguida por un guardia "valiente". Como Vicenta Pérez

te a la pared del mercado, maltratándola de palabra con las frases más groseras y repugnantes.

La mujer protestó y entonces el guardia, esgrimiendo su porra de goma, la propinó cuantos golpes le vinieron en gana.

Fuó llevada a la Casa de Socorro de donde después de haberse hecho la primera cura se la condujo a la Delegación de Policía de la calle del Sítio (Pueblo Seco), donde no le prestaron ninguna clase de atención, ni hicieron caso de las reclamaciones de una mujer brutalmente apaleada por un guardia "valiente". Como Vicenta Pérez

(Pasa a la página segunda.)

Una mujer brutalmente apalancada

(Viene de la primera página.)
Insistiendo en petición de algún auxilio contra aquella salvajada, se le amenazó con bajarla a los calabozos si continuaba por aquel camino, llegando hasta prohibirle que se quejase de los golpes recibidos.

Ante el relato de los hechos acaecidos, húngar los comentaristas. En que esto escribe presentó en Madrid, en la Puerta del Sol, como dos jovencitas y un anciano que las acompañaba, y en el fondo al recibir sendos vergajazos de los guardias de Asalto, por protestar contra el trato bárbaro dado a un alemán allí mismo. Esto tuvo lugar el primer día que los guardias de Asalto "actuaron" en la Puerta del Sol, siendo director general de Seguridad Angel Galarza, "el Dato" guapo."

Hemos de decir que a sus manifestaciones añadió Vicenta Pérez, vendedora ambulante, la muestra de sus espaldas y brazos, atormentados totalmente y con las huellas de la porra marcadas en toda su extensión.

Repetimos que huelgan los comentarios, y nos abstenemos de hacerlos por eso. Con decir que éstos son los argumentos de la República, hemos dicho bastante.

Otra vez la guerra de Africa

INFORMACIONES-REPORTAJES

El ambiente, enrarecido. — Inquietud proletaria. — El compromiso Azaña-Berriol. — España no necesita desierto. — La población obrera de Sans no está dispuesta a acudir a la matanza. — La incógnita del problema. — El triste papel de España en la independencia de Cuba y Marruecos. — Se pide la reincorporación a filas de la quinta del año 81

(Viene de la primera.)

ni plan militar, ni nada de antemano en ocupación.

El Gobierno sabe la situación que se crearía en España desde el momento en que pretendiese sacar de aquí soldados con destino a Marruecos, donde actualmente las fuerzas peninsulares, alancan el número de 41.000 soldados. De éstos, se pretenden enviar a las arenas del Sahara varios millares. Pero los técnicos militares han emitido informes contrarios a que sean disminuidas las tropas del protectorado marroquí. Y aquí está el conflicto. Esta es la razón de por qué se llama a filas a la quinta del

81. Esto es: ponernos al servicio de Francia.

EL TRISTE PAPEL DE ESPAÑA EN LA INDEPENDENCIA DE CUBA Y MARRUECOS

España se ha distinguido siempre como país dictatorial y explotador. La guerra de Cuba, el titánico esfuerzo por la libertad, nos pusieron en un lugar de tiranos. España hubiera quedado magníficamente ante la Historia si hubiese concedido de grado la independencia que al pueblo cubano correspondía. Aquello del "último hombre y la última palabra" es un retrato de la política española y de la capacidad liberal de los gobernantes. Cuba conquistó su independencia de nosotros. Mas, para caer en otra esclavitud más ruin aún, la de los Estados Unidos.

Marruecos lucha también por su liberación. Recientes están en la imaginación de todos las campañas de año 8 y 21. Nosotros actuamos de esclavizadores. La política republicana tiene en esto el mismo criterio que la Monarquía. Y es que a una y otra les anima la misma sustancia: el ansia de mando.

SE PIDE LA REINCORPORACION A FILAS DE LA QUINTA DEL 81

Cuando peregrinamos esta in-

formación, recibimos la visita de una comisión de padres de familia, obreros, afectados por la reciente determinación de pedir la reincorporación a filas de la quinta del 81.

Nos dicen haber recibido sus hijos una citación para que se presenten al ejército con objeto de asistir a unas "maniobras militares". La fecha de presentación es para unos el día primero de septiembre, y para otros el día 10.

Y vienen a pedirnos que por medio de nuestro diario demos a la publicidad su protesta más dura contra tal determinación. No están dispuestos, dicen, a permitir que sus hijos marchen al Africa para defender los intereses de la política francesa y el servilismo de la gobernación española.

Han celebrado una reunión todos ellos y se han comprometido, mediante el apoyo del proletariado español, que ha de ver en estas "maniobras" un saqueo capitalista, a no acceder a esta petición vaga e inexplicable. Si en Marruecos "no pasa nada", si todo está tranquilo, ¿qué objeto tiene el enviar allí la flor y nata de la juventud española?

El país tiene derecho a saber qué clase de "maniobras" son esas que se van a verificar, y cuál es el "fin" que se pretende al hacer que se ocupen ciertas vacantes del ejército con los que terminaron ya de prestar sus servicios militares. De la noche a la mañana, infinidad de familias obreras se ven privadas del sustento diario. Todos los que esperaban "cumplir el servicio" para constituir un hogar y así lo han hecho, se ven obligados a reincorporarse a filas, precisamente cuando el compromiso Berriol-Azaña lleva camino de entrar en vigor, cuando en Marruecos existe cierta incertidumbre inquietud explicada en informaciones interesantes de los diarios de París.

¡Trabajadores!

LA EMPRESA "ASLAND", DE BILBAO, ESTA EN CONFLICTO CON NUESTRAS CAMARADAS DE HACER OCHO MESES. ¡BOICOT AL CEMENTO "ASLAND"!

EL PROBLEMA DE SEVILLA

NI EXTREMISMO, NI PISTOLERISMO, NI ATRAQUISMO

¡Hambre..., mucha hambre!

PROBLEMAS SOCIALES

El esclerosisismo de los «treintistas» y el presente y futuro de la C. N. T.

Permitásemse un poco de historia antes de entrar de lleno en la cuestión que interesa este trabajo.

Las teorías materialistas y reformistas de Marx de poco o nada han servido al mundo de los trabajadores para evolucionar en sentido progresivo hacia la total emancipación del proletariado mundial, para conquistar la libertad absoluta individual y derrocar todos los regímenes burgueses y autoritarios, fuesen del color que fuesen. Todos opresores y tiránicos.

Han tenido un gran acierto e interés en materializar las masas trabajadoras. Saben muy bien que por este procedimiento se las puede engañar mejor y que éstas, sin la ideología que los anarquistas propagan dentro de la C. N. T., no podrán salir del estado de parias, de esclavos, para servir capotíos de mediadores entre la burguesía y los trabajadores y seguir toda la vida haciendo el papel de bestia.

Pero los anarquistas, extendidos por todo el mundo y dentro de la C. N. T., han desemascaramado a todos los enemigos y traidores de los trabajadores, aunque lleven etiquetas de socialistas, comunistas o sindicalistas a la última moda.

La labor revolucionaria de la Confederación Nacional del Trabajo ha estado encaminada, reducida al materialismo, predominante entre los trabajadores sin ideología, porque hasta hace muy poco al frente de la nave confederista han estado los "líderes sindicalistas" firmantes del manifiesto de "Los Cincuenta y dos". Pero ahora la C. N. T., a pesar de todos los que se obstinan por hacerla desaparecer, se puede apontar un gran triunfo.

fo, por haber extirpado (aunque aun queda) la masa florda que impedía que el árbol de los organismos revolucionarios e ideológicos de la C. N. T. y de la F. A. I. dieran su fruto en su tiempo y a tiempo.

Si hubo una época en que la Confederación Nacional del Trabajo estuvo a disposición de elementos políticos y burgueses, obedeció a que la organización estaba domada, yugulada por los nefastos "treintistas". Pero esa época bochornosa de concantancias y contubernios contrarrevolucionarios y de traiciones envueltas en las capas del reformismo, adormeciendo a las masas trabajadoras y aletargándolas por medio de ese materialismo sucio, del que se vale el "hombre nuevo" para engañar a los incautos y dóciles trabajadores que aún los creen; si hubo, repetimos, una época así, ya pasó, y hoy la C. N. T. respresenta actualmente, y para el futuro, una fuerza invencible, en su ideario revolucionario, contra todos los ataques de los políticos, de los burgueses y del Estado. Porque la integran y están al frente de ella los idealistas soñadores de un mañana más libre y de más bienestar para todos, confundidos con las masas explotadas y esclavizadas y tan hambrientas multitud que pueblan este desdichado país, en el que el crimen y el robo se han hecho ley. Lo que dará comienzo, inevitablemente, en día no muy lejano, quizá, a la revolución, liberando a los pueblos de la esclavitud y miseria y trayendo el triunfo del Comunismo anárquico, anhelado ya ardientemente por todos los productores de la ciudad, del campo, del taller, de la mina y del mar.

Claudio Anguiano

BIBLIOGRAFIA

«La C. N. T., «Los Treinta» y la F. A. I.»

«La crisis del Sindicalismo en Cataluña. Sus causas, sus efectos y su remedio», por Manuel Buenacasa, libro de 194 páginas 150 pesetas.

El mejor elogio que puede llamarse de un libro es reconocer el su autor buena voluntad.

Esto mismo decimos con respecto al reciente publicado por el camarada Buenacasa.

A Manuel Buenacasa, antiguo militante de la C. N. T. y uno de los creadores de la organización específica, le ha dirigido sobremanera el espectáculo que halló al regresar a España, expulsado del territorio francés. Alejado de toda parcialidad, quiso situar el "hombre bueno", el "higible compositor". Y dispuso a Madrid con ánimo de colocar bien las cosas, que, a su modo de entender, no se hallaban en su sitio. Y pronunció una conferencia económica a entender el "falismo" y el "treintismo", para terminar poniendo un letrero: "Aquí no ha pasado nada".

Buenacasa, debido a sus años de aislamiento, no estaba bien informado de lo que sucedía. Y así mismo, una vez que terminó su bien intencionada peroración, al preguntarlo "¿cómo le resultó su razonamiento con carterá ligera", le igualmente reconoció Rodríguez. Buenacasa reconoció

que no estaba fuerte en la materia, por su ausencia del ambiente confederal.

Ahora, insistiendo en su papel de "árbitro", publica un libro, que es una ampliación de su conferencia de Madrid, aunque con mayor cantidad de datos y mayor cantidad de defectos.

No sería caritativo que hiciésemos aquí una disección. No faltará quien se la haga. Los del ala derecha ya se han desatado en improperios. Nosotros no haremos tanto; ni podemos ni queremos. SOLIDARIDAD OBRERA es un librito de intimidad de alcoba para insultar al vecino su baba.

Buenacasa, en su libro, quiere componer el espejo roto. Y brinda un ángelito, al que no podemos aplicar la frase de "ángelito mágico". Veremos si se toma en consideración. Por nuestra parte decimos noblemente que los remedios que señala no nos satisfacen. Son unos remedios pobres. Y como que no somos partidarios nunca de echar por la calle de enfrente sin medir las ventajas y desventajas.

El libro del camarada Buenacasa, inspirador de "El Productor", como el recuerdo, despertará apasionados comentarios. Es posible que no satisfaga a ninguno de los dos sectores. Pero nosotros reconocemos en su autor, al escribirlo y leerlo al público, buena voluntad.

Hace dos semanas que en Consejo de ministros—al cual no ha podido asistir el federal Franchy Roca—, se autorizó al "muy ilustre" ministro de Gobernación y de Justicia al mismo tiempo, y al jurista Ossorio y Gallardo, hasta clamado contra esta manifestación incompatible y duplicidad de cargos esencialmente antagónicas—, para que declarase, si así lo estimaba conveniente, el estado de prevención y alarma en la capital de Andalucía.

Al día siguiente, Sevilla amenazó doblemente sojuzgada, esclavizada bajo la implacabilidad de este "estado de excepción" flamante, creación "gloriosa" de la democracia española. A Sevilla cabe el "honor" de ser ella quien ha inaugurado en este extremo la nueva "ley de Orden Público".

¿Qué pasó en Sevilla para verse el Gobierno obligado a declarar el "Estado de Prevención"? ¿Se trataba de un movimiento insurgente contra la República? ¿Sucedía algo extremadamente extraordinario que había que cortar a rajatabla, para seguridad del régimen y de la ciudad?

Nada de eso. En la Ciudad del Betis, ayer cuna de toreros y "cantaores flamencos", despertada hoy a las luchas emancipadoras, no sucedía nada extraordinario. Las mismas inquietudes, las mismas luchas que días y meses anteriores. El mismo problema sin resolver que la determinaba.

Un conflicto social en el puerto dirigido por agentes hispanomocovitas a sueldo de la F.E.D.A.

Otro conflicto en el Ramo de la Madera sostenido con gallardía por la organización de la C. N. T. durante cuatro meses, y un patrono—Victor Ramos Catalina—, que fue víctima de un atentado al parecer social, pagando con su vida el despotismo con que siempre trató a sus obreros. Esto es todo.

Es la primera vez que Sevilla tiene conflictos sociales? ¿Es éste el primer patrono que cae víctima de un atentado? Ni lo uno, ni lo otro. Hay aquí una relación de causas y efectos. La causa es el problema social; pan y hambre. Los efectos, la lucha en un plano de violencias recíprocas. Y esto ayer, hoy y mañana.

Si hay hambre, necesidad, miseria, necesariamente tiene que haber inquietud, malestar, indignación y conflictos tendentes a contrarrestar aquélla. Si en la lucha está diametralmente trabajadores, es comprensible que oigan también patronos. Es lógica consecuencia de todo combate.

Ahora bien; ¿quién tiene la culpa de que estas luchas hayan entrado en una fase de extrema violencia? ¿A quién cabe la

responsabilidad de estas consecuencias dolorosas para todos? Los patronos dirán que no los trabajadores, porque no se avienen a seguir siendo explotados inicuamente, y reclaman más jornal para poder vivir de forma medio decora, y menos horas de jornada para que el trabajo se reparta y aminore el ejército de parados.

Las autoridades dirán también que los obreros, porque no hacen por aceptar la intervención del Estado como árbitro en las cuestiones entre el capital y el trabajo y "quieren arreglarlo todo por la violencia".

Pero nosotros decimos que la culpa, la responsabilidad de este estado terrorista en que se encuentra Sevilla, es de patronos y autoridades. Los primeros, por su avaricia; las segundas, por su persecución; ambos, por oponerse violentamente a las justas reivindicaciones de los trabajadores que, aunque ellos lo nieguen, tienen también derecho a vivir.

No se hable de extremismo dándole a esta palabra un sentido de violencia sistemática, de irreflexión e irresponsabilidad, porque si tal existe, no es ciertamente del lado de los trabajadores, que éstos apelan a la violencia en último extremo para repeler la violencia brutal contra ellos empleada, reflexionando todos sus actos y la "justicia" les hace responsable de todo lo que sucede en Sevilla. Si existe el "extremismo" es en los patronos y en las autoridades, que los defienden contra toda razón, al negar la vida y la libertad a los trabajadores.

Tampoco se hable del "pistolero", porque si en Sevilla hay pistoleros a sueldo, son los que recluta, arma y paga la F.E.D.A. para que actúen de espiroles en los conflictos y acechen y asesinen impunemente a los militantes de la organización revolucionaria, que a pesar de todas las represiones se sostiene firme y fuerte.

De igual forma no puede hablarse de "atraquismo", porque el mayor y más innoble atraco es el que los patronos, sin temor ninguno a la "justicia", efectúan contra los trabajadores, quedándose diametralmente con una buena parte de lo que por sus jornales

ellos mismos perciben de la organización confederal son elegidos por asamblea y por la voluntad de muchos miles de obreros. Los que tales cargos ejercen "no dirigen" a la Confederación Nacional del Trabajo, sino que "la dirigen". No mandan, sino que "cumplen lo que se les encomienda por todos los obreros" organizados

corresponde a éstos, amatazando "a mano armada" con la Guardia civil y los de Asalto a los que no se conforman y protestan. Y conste que también a nosotros nos repugna el "atraquismo" vulgar de los cuatro desgraciados a quienes el hambre desespera, haciéndoles delinquir.

El problema de Sevilla, al agrandado, es el mismo de España, de Europa, del mundo entero: el paro forzoso y el hambre. Es el problema social para el que no hay solución dentro del marco de la sociedad capitalista.

Este problema podrá atenuarse en régimen burgués, pero no se solucionara. Y para atenuarse se sirven las armas represivas que el Gobierno emplea; ellas lo agravan más.

El paro forzoso se atenúa poniendo en actividad las grandes industrias paralizadas, creando otras nuevas, haciendo de producción nacional artículos importados, movilizándose en los Bancos y reduciendo la jornada de trabajo; pero no aplicando la ley de Orden público.

El hambre se aplaca con medios para trabajar, ganando jornales que respondan "deberosamente a las necesidades de los obreros; pero no con persecución y cárcel, teniendo los Sindicatos clausurados y las prisiones abarrotadas de trabajadores honrados.

¡Hambre, mucha hambre! Esto es lo que hay en Sevilla. Y mientras haya hambre, habrá conflictos, o habrá luchas violentas en las que caerán trabajadores, patronos y policías, aunque se declare el "estado de prevención", de "alarma" y de "guerra".

Este es el problema, que quisiera no habría sabido abordar en Madrid los comisionados sevillanos, contentándose con hablarles a los ministros de "pistolero" y "atraquismo", de "atentados sociales", de la C. N. T. y de la F. A. I., pintando a estas organizaciones conscientemente revolucionarias, como sistemáticas del terrorismo.

Mientras exista la causa, persistirán los efectos; ya puede darse el problema cuantas veces se quiera.

Comprender a los patronos e institución de las autoridades en las luchas entre patronos y obreros, y la violencia no continuará ensangrentando las calles de Sevilla.

¿Entendáis comprendidos? Preguntamos que no, y todos tendremos que lamentarlo. Hasta que un buen día...

A. NUEVO NÚMERO. Sevilla, cárcel y agosto 1933.

Entierro de un compañero

Habiendo fallecido el compañero Juan Egea, del Ateneo Cultural del Guzmán, se comunicó a los compañeros del mismo, así como a los que quisieran acompañar el féretro, que el entierro será civil y tendrá lugar hoy viernes, a las diez de la mañana, partiendo de la calle del Pinar del Río, 28.

Gran gira de confraternidad libertaria

Las Juventudes Libertarias de Barcelona, junto con la juventud de la Comarca de Martorell, organizan para el domingo, 3 de septiembre, una gira que por los elementos que en ella tomarán parte representará para los compañeros que asistan una de las más importantes de las celebradas en Cataluña.

Salida de los Ferrocarriles Catalanes, a las seis y a las ocho de la mañana.

Presupuesto, ida y vuelta, tres pesetas.

Todas las entidades culturales han ofrecido su concurso a la misma.

SINDICATO ÚNICO DE CONSTRUCCIÓN

La Comisión Técnica, a todos los trabajadores y militantes y delegados

Es del dominio de todos que la huelga sostenida contra patrones, autoridades y es engañado de Azaña, el ministro que fue de la dictadura de Primo de Rivera, "los Jurados Mixtos", se ha solucionado cuando la Patronal ha llamado a la representación genuina de la organización confederal. Con esta huelga, han corrido el ridículo más grande cuantos pretendían no ver la realidad; esto es: que contra la fuerza organizada en la C. N. T., no hay quien pueda.

Pero, el triunfo, la solución del conflicto, no quiero decir que haya terminado nuestro cometido, que hayan quedado satisfechas nuestras aspiraciones. La huelga pasada, no será más que otro jalón más, añadido a los muchos que en luchas cruentas hemos conquistado. Es precisamente ahora, después de solución del conflicto, cuando más hay que trabajar por llevar al ánimo de los trabajadores, la realidad, la única realidad, cual es la de que, lo conquistado no es merced a Jurados Mixtos ni al ministro de "Trabajo", sino al esfuerzo mancomunado de los trabajadores que habían hecho del conflicto carne de su misma carne. Decimos lo que antes de, porqué, comisiones de ese fantasma, de esa cobardía de traidores a la causa de los explotados, llamada U. G. T., van por las obras diciendo que ha sido el "camarada" ministro el que ha dado lo que hoy tenemos. Y, como bien demostrado está la inexactitud de cuanto dicen, es por lo que aconsejamos a los obreros, que cuando esos entre se les presenten, sepan conducirse con ellos como merecen. El desprecio sería poco; pero, no queriendo gastar energías con cuatro inútiles, creemos que de momento, hay suficiente. Además. Cuando se os recomende, cobrés de acuerdo a las bases del Jurado Mixto, dadles una respuesta digna. Decidid que vosotros os debéis a una organización y que ésta organización ha pactado unas condiciones cuyas condiciones vosotros aceptáis.

Tened en cuenta, queridos compañeros, que todo cuanto hacen es para cojerlos y después engañarlos.

También recomendamos esta Comisión Técnica, que para evitar confusiones, para no dar lugar a discusiones inútiles, se precise que todos los trabajadores lleven el carnet de este Sindicato.

También recomendamos insistentemente que se cumpla y se haga cumplir por los delegados la jornada de 44 horas conseguidas. Hay que evitar que se trabaje el sábado por la tarde.

Como última recomendación: Todos cuantos camaradas estén dispuestos a ayudar a esta Comisión, les rogamos nos lo notifiquen para distribuir el trabajo.

Todos cuantos datos nos puedan dar, relacionados con las anomalías que observen en el trabajo, situación y lugar de las obras, serán agradecidas. Ello facilitará nuestro cometido en bien de la organización.

En espera de ser atendidos, os saludamos anárquicamente.

Por la Comisión Técnica. — El Secretario.

TRABAJADORES!

RECHAZAD EN TODAS PARTES LA CERVEZA "DAMI"

AUTOBUSOS

TAMBIEN EN TALLERES SE ABUSA

Los compañeros de Movimiento obrero razón tienen de ir señalando la serie de abusos que está cometiendo la Compañía General de Autobuses. Pero yo me estorbaré en lo que pueda para que también se sepa que los abusos tienen aspectos bastante graves en la Sección Talleres. Y hay que hablar claro, para que un día no se diga que del mal que pueda venir tengan la culpa uno o varios compañeros. Yo, como veo el mañana, me apresto a dar un toque de atención a mis compañeros de Talleres para que no sigan ignorando.

Patroce que aun hay obrero que espera mejorar su situación del favor que le pueda dispensar la Empresa. Otros, que creen que la preocupación en la política les va a proporcionar un mejor bienestar social. Y este absurdo no ven que a todos nos perjudica. Cierran los ojos ante la realidad, que es la única que demuestra que el Sindicato es el que ha alcanzado las mejoras que disfrutamos y el único que sabe defender al obrero sin recibir ningún. Pero esas consideraciones ya se las harán cuando decidan un golpeazo serio. Ya vendrán, ya, las imploraciones; el Sindicato lo será todo. Ahora mismo sucede algo que, a pesar de todas las atenuantes, ni siquiera demeritamos aquí sentimiento hacia el camarada, aquella solidaridad hacia el hermano de trabajo que la Empresa se está al pecto del hambre sin

Para gente

La Sección Herrería y Soplos, Herrería, trabajadores manifiesto de lo cometido coté y Valleró de est. precisados, cho cuantas de a nuestro do señores, cot en tan actitud intr na que car guases.

Para que puedan justic al pre que lo hanc señamos, a mente, algu ra, con fund quines son rectos del re. Pues bien agosto, en de Escoté y calle de Me al finalizar obreros que faenas se d ra cobrar: dos, y a un hace pasar cho para v vista de qu precisado a vicios; de n ro aludido la inespera tiene que r al querer d la semana vacaciones, pero no ac den explora, injusto el c

La conf ría, se b mente en la la estúpida ta de fuer de que el a la plaza lo el almacén, a otro, a p de septiem puede ser

Claro es dido, al h de tal m buen confe manifiesto nica de su pués de su punto por te, recuerda burgués pa de arregio, cuándose. Prosigue in cuantos tr cance, y t tantes tra cionada c incalificab de boca y que padec manifiesta compañero apoyo mor dos días d ca a paria ca para h paso falso

Lo

Gacetas

En la Casa del Pueblo de Santa Coloma de Gramenet, se celebrará una conferencia de divulgación científica...

Mecánico Jabón FÉNIX

En Sabadell y en el Ateneo Libertario, afecto a la C. N. T., tendrá lugar el sábado, día 2 de septiembre...

Mecánico Jabón FÉNIX

La Escuela Nacionalista de La Torrens, pone en conocimiento de todos los padres...

Mecánico Jabón FÉNIX

El Grupo Cultural "Amor y Voluntad", calle Castillejos, 877, ha organizado para mañana sábado...

Mecánico Jabón FÉNIX

Se pondrá en escena el drama en un acto, "Justicia humana" y la pieza cómica de gran risa...

Actos en la región

PARA MAÑANA

En Tremp, conferencia a cargo del camarada Bruno Liado. Tema: "Posición de la C. N. T. en el momento actual".

En Gironella, Conferencia a cargo del camarada J. R. Magriñá. Tema: "Orientaciones confederales a la juventud".

En San Adrián, conferencia por el camarada Francisco Pellicer. Tema: "La juventud en el momento actual".

En San Sadurni de Noya, a las nueve de la noche, conferencia a cargo del camarada Cussó. Tema: "El tecnicismo y la Metalurgia".

En San Feliu de Llobregat, a las nueve de la noche, conferencia por el camarada A. G. Gilabert. Tema: "Labor de los Ateneos Libertarios".

CASOS Y COSAS DE LA GENERALIDAD

Los desplantes de un aspirante a «escamoteo» y el idioma castellano

Es intolerable la manera con que proceden en contra los dignos ciudadanos, ciertos "pollitos peras" de los que diariamente hacen información en el suntuoso palacio de Maciá.

Curiosa manera de obtener la hegemonía del Sindicato.

Ayer, hemos relatado escuetamente, y citándonos a la verdad, los acontecimientos que tuvieron lugar en los establecimientos España Industrial y casa Felipe...

JIRA LIBERTARIA EN MARTORELL

La Agrupación Cultural "Amor y Vida", de Martorell, invita a todos los obreros y campesinos libertarios y compañeros en general...

Para los obreros de la casa Castellfort

Es deber de todo militante interesarse por la situación de las casas que puedan ofrecer dudas en su marcha; saber si se van llevando a efecto con más o menos exactitud los deberes que la organización impone...

Las Ramblas han sido violadas

Este será el título de un artículo que Mario Aguilar escribió en un periódico madrileño allá cuando en 1922 los periodistas y los periódicos aun parecían teñidos un poco de vergüenza...

Enfermos de los ojos

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

ASAMBLEAS Y REUNIONES DIVERSAS

PARA HOY

ESPECTACULOS PUBLICOS Sección Operadores y Oleistas. Asamblea general de la Sección, a las diez de la mañana...

ALIMENTACION

Continuación de la asamblea última, en el Centro Ferragó, Ronda San Pablo, 44. Orden del día: 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión...

CONSTRUCCION

Se convoca a todos los delegados a la Junta central, a la reunión ordinaria que tendrá lugar a las seis y media en punto de la tarde...

SERVICIOS PUBLICOS

Se convoca a todos los compañeros de la Junta de este Sindicato, en nuestro local social, a las seis y media de la tarde...

LUZ Y FUERZA

Sección Catalana de Gas. Asamblea de Sección a las diez de la noche, en el local del Ateneo Radical, calle Cabañes, 38.

PARA MAÑANA

Los parados pasarán por el local social, a las nueve de la noche. Asimismo lo harán las Comisiones técnicas de barriada...

METALURGIA

Sección Tréfiladores. Se ruega a todos los delegados de taller y fábrica, pasen por nuestro local del centro, Ancha, 3...

METALURGIA

Sección de Caldereros en Hierro, Soldadores y Almacenes de Hierro. Se convoca a todos los militantes de esta Sección a la reunión de Junta y militantes...

METALURGIA

Sección de Caldereros en Hierro, Soldadores y Almacenes de Hierro. Se convoca a todos los militantes de esta Sección a la reunión de Junta y militantes...

LAS PROVOCACIONES DEL «TREINTISMO» EN EL FABRIL Y TEXTIL

Curiosa manera de obtener la hegemonía del Sindicato.

Ayer, hemos relatado escuetamente, y citándonos a la verdad, los acontecimientos que tuvieron lugar en los establecimientos España Industrial y casa Felipe...

JIRA LIBERTARIA EN MARTORELL

La Agrupación Cultural "Amor y Vida", de Martorell, invita a todos los obreros y campesinos libertarios y compañeros en general...

Para los obreros de la casa Castellfort

Es deber de todo militante interesarse por la situación de las casas que puedan ofrecer dudas en su marcha; saber si se van llevando a efecto con más o menos exactitud los deberes que la organización impone...

Las Ramblas han sido violadas

Este será el título de un artículo que Mario Aguilar escribió en un periódico madrileño allá cuando en 1922 los periodistas y los periódicos aun parecían teñidos un poco de vergüenza...

Enfermos de los ojos

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

AVISOS Y COMUNICADOS

Al Grupo Cultural "Amor y Voluntad", le interesa saber la dirección del camarada Ferragó, autor del drama "La luz frente a las tinieblas".

COMUNICACIONES

Se convoca a los compañeros que integran la Juventud Obrera Libertaria, para hoy viernes, a las ocho de la noche.

CONSTRUCCION

El camarada Canela, ruega al camarada J. R. Magriñá, que esta tarde pase por el Comité Regional, a las seis, sin falta.

CONSTRUCCION

El camarada Palacios, de Barcelona, ruega a los compañeros de Blanco remitan noticias lo antes posible.

CONSTRUCCION

El camarada R. M., pasará por Construcción, hoy viernes.

CONSTRUCCION

Se notifica a todos los compañeros componentes del Grupo "El Productor", pasen el domingo, día 3, a las diez de la mañana...

CONSTRUCCION

El Sindicato de Construcción de Zaragoza, mandará su dirección al Sindicato Único de Flix, Tarazona, lo más rápidamente posible.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

Se convoca a nuestros afiliados a una reunión general extraordinaria, así como a los no afiliados con carácter informativo...

SUBSECCION GERONA

Se convoca a nuestros afiliados a una reunión general extraordinaria, así como a los no afiliados con carácter informativo...

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA

Notificamos a todos los componentes de esta Sección que, por causas ajenas a nuestra voluntad, tenemos que aplazar la asamblea...

ALICIAS Y BASCULAS

Para los obreros de la casa Castellfort. Es deber de todo militante interesarse por la situación de las casas que puedan ofrecer dudas en su marcha...

Las Ramblas han sido violadas

Este será el título de un artículo que Mario Aguilar escribió en un periódico madrileño allá cuando en 1922 los periodistas y los periódicos aun parecían teñidos un poco de vergüenza...

Enfermos de los ojos

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

CARTELERIA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Teatro Novedades

Compañía de LUIS CALVO. Hoy, tarde: EL HUSAR DE LA GUARDIA, BOHEMIOS Y LOS DE ARAGON. Noche: LA TEMPORADA...

TEATRO TIVOLI

Gran Compañía Ibrica del maestro GUERRERO. Hoy, tarde, a las cinco. Butacas a las diez. LAS BAYAS DE LA MANO...

PRINCIPAL PALACE

Teléfono 11853. COMPANIA DE REVISTAS. Utilidad del Teatro Maravillas de Madrid. Hoy, tarde, a las cinco y cuarto...

TEATRO NUEVO

Mañana, sábado, a las diez de la noche, gran espectáculo organizado por el popular guitarrista JUANITO EL DORADO...

TEATRO NUEVO

Mañana, sábado, a las diez de la noche, gran espectáculo organizado por el popular guitarrista JUANITO EL DORADO...

ENFERMOS DE LOS OJOS

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

Las Ramblas han sido violadas

Este será el título de un artículo que Mario Aguilar escribió en un periódico madrileño allá cuando en 1922 los periodistas y los periódicos aun parecían teñidos un poco de vergüenza...

Enfermos de los ojos

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

Las Ramblas han sido violadas

Este será el título de un artículo que Mario Aguilar escribió en un periódico madrileño allá cuando en 1922 los periodistas y los periódicos aun parecían teñidos un poco de vergüenza...

Enfermos de los ojos

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

Las Ramblas han sido violadas

Este será el título de un artículo que Mario Aguilar escribió en un periódico madrileño allá cuando en 1922 los periodistas y los periódicos aun parecían teñidos un poco de vergüenza...

Enfermos de los ojos

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

Las Ramblas han sido violadas

Este será el título de un artículo que Mario Aguilar escribió en un periódico madrileño allá cuando en 1922 los periodistas y los periódicos aun parecían teñidos un poco de vergüenza...

Enfermos de los ojos

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

Las Ramblas han sido violadas

Este será el título de un artículo que Mario Aguilar escribió en un periódico madrileño allá cuando en 1922 los periodistas y los periódicos aun parecían teñidos un poco de vergüenza...

Enfermos de los ojos

«LOIDU» Único producto italiano de fama mundial que, friccionando en las sienes, refuerza el nervio óptico...

SUBSCRIPCIÓNES:
Suscripción, en un año Ptas. 500
Suscripción, en seis meses 300
América, Portugal y Filipinas 600
Los demás países, trimestre 150
Número suelta: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCIÓN
Consejo Administrativo, 11, bajos.
Teléfono número 31111
ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
Consejo Administrativo, 261, bajos
Teléfono número 32578

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, viernes, 1 septiembre 1933

NÚMERO 759

Para el ministro de la Gobernación

La ley de Defensa de la República y los presos gubernativos

Al ministro de la Gobernación hemos de dirigirnos. Conseguida, a fuerza de demandas diarias y quizá, gracias a la oportuna marcha del señor Ametlla, la libertad de los presos gubernativos de Barcelona. Creemos un deber de conciencia y de solidaridad emprender una campaña a favor de todos los preventivos de España.

Existen en la Península centenares de presos gubernativos, detenidos por la ley de Defensa de la República. Sin embargo, esta ley se ha derogado y no se ha puesto en libertad a estos camaradas arbitrariamente privados de ella.

Un caso que podemos llamar específico de los abusos gubernamentales, perpetrados contra los militantes de la C. N. T., es el de los compañeros Paulino Díez y Francisco Ascaso, presos, con tantos otros más, en el Penal del Puerto de Santa María. Díez y Ascaso no han estado ni un sólo día procesados. Decimos esto, porque con Durruti y con otros camaradas se ha seguido el procedimiento de procesarles por palabras pronunciadas en un mitin o con no importa qué otro pretexto. Pero a Díez y a Ascaso se les detuvo por la ley de Defensa de la República y, derogada esta ley, se les mantiene presos, como se mantiene preso a Durruti y a Combina y a tantos otros gubernativos de España, puestos en libertad por los jueces y retenidos en cárceles y penales por obra y gracia de los gobernadores.

Ascaso, incluso quiso saber quién le retenía encarcelado y escribió — hace ya más de dos meses de esto — al gobernador de Sevilla, preguntándole por qué se le había detenido y por qué estaba preso. Y el gobernador le respondió, diciéndole que no había sido detenido por sus órdenes, sino recibiendo del ministro de la Gobernación y aplicándole la ley de Defensa de la República.

Ahora bien: Si esta ley está derogada, ¿en nombre de qué y al amparo de qué triquiñuela se mantiene presos a estos camaradas?

Hemos citado el caso concreto de Ascaso, como podíamos haber hablado de otros. No hay cárcel de capital ni de partido, no hay penal utilizado como prisión de Estado, donde no haya casi tanta cantidad de gubernativos como de procesados. Y esto es una arbitrariedad sin nombre, un atropello incalificable, no ya a los derechos ciudadanos, sino a las mismas leyes de la República.

Que no se diga que se derogan aquellas cuya existencia chocha con el espíritu de las nuevas votadas. Que no se represente una comedia de legalidad y de escrúpulos liberales, al todo esto no sirve más que para encubrir la triste realidad: que con ley de Defensa de la República y sin ella, con la de Orden público y sin la de Orden público, la vida y la libertad de los ciudadanos españoles están totalmente a merced del capricho de los gobernantes.

Es preciso que la organización confederal tome cartas energéticamente en este asunto. La cuestión de los presos gubernativos, de tantos centenares de hombres caprichosamente encarcelados, sin causa que lo justifique, es una vergüenza colectiva. Si los gobernantes no sienten la afrenta que la existencia palpable del atropello hecho hábito habría de significar para ellos, es preciso que esta afrenta la sienta el pueblo. Y que sea él el que tenga bastante entereza y suficiente dignidad por impedir que se consumen impunemente tantos delitos de lesa justicia.

Al señor Ministro de la Gobernación nos dirigimos, reclamando la pronta, la inmediata libertad de todos los obreros encarcelados en España por la ley de Defensa de la República, derogada porque un ministro, el señor Franchy Roca, la estimó incompatible con su entrada en el ministerio Azaña.

Reclamamos esta libertad, pidiendo que de ella se ocupe personalmente el ministro de Comercio, haciéndola cuestión de decoro propio. Si así no se hace, nos cabrá el derecho de calificar como se merece una actitud de mojigatería aparente, rotunda con sus actitudes posteriores.

SINDICATO REGIONAL DE PETROLEOS

Solución de un conflicto

Ayer, cuando ya estaban cursadas las determinaciones para declarar el paro de nuestra especialidad, en toda la Península Ibérica, se recibió un telegrama urgente del Comité Nacional de nuestra Federación, que nos indicaba que suspendiéramos las preparaciones de paro.

Dice así el telegrama:
"Conflicto Coruña triunfo completo. Mañana, 31, trabajo. ¡Viva Federación. — Comité Nacional".

Ante esto, y como por lo mismo se comprenderá, rápidamente se dieron las indicaciones para que acudiese cada cual a su sitio, en contra de la disposición que por solidaridad con las camaradas de Galicia, se había cursado.

No será necesario hacer resaltar, la significación que este triunfo tiene, triunfo que tan sólo es posible conseguir, cuando hay unificación de voluntades, y cuando se lucha valerosamente por la efectividad de los principios que preconiza la C. N. T. en todas las batallas sociales: "La acción directa."

Camaradas todos: Sintiéndonos hondamente satisfechos, por la victoria alcanzada y dando a la misma la efectividad y continuidad necesaria, recordamos a todos que no se abandonen descansando sobre los laureles, y que con nosotros griten con entusiasmo: ¡Adelante!

¡Por la unión de todos los trabajadores del petróleo, por la Confederación Nacional del Trabajo, por la Federación Nacional de nuestra industria, adelante todos, sin parar en obstáculos, hacia el Comunismo libertario!

El Comité Regional

Notas. — Como se desprende de lo expuesto, los trescientos obreros despedidos eran de La Coruña, y no de Lugo.

En breve informaremos detalladamente de este triunfo conseguido. — El Comité.



Estampas Callejeras
LIEDER SOCIAL SOBRE UN VIÑO MOTIVO
Hoy el Peregrino quiere detenerse en un detalle anticuado. Ha visto por la calle algo muchas

veces visto y aún más leído. Algo que, sin embargo, no fué de buen tono introducir en la literatura hasta que ocurriese al padre Zola errar su naturalismo con tendencia demoleadora.
Ha visto, sencillamente, una muchacha de humildes vestidos, harapos desmenuzados a fuerza de esfuerzos y de limpieza, lavándose la cara en una fuente de la Granvia, no muy lejos del Colliseum, de toda esa perspectiva barcelo-

nea de líneas cosmopóliticas, con desos de parroquia a Unter der Linden, a la Avenida de los Campos Elíceos o a la Perspectiva Neuski.
En los cafés chicos, en la terraza del Oro del Rhin, actualizado por el atracón reciente; en los establecimientos suntuosos, un mundo elegante, con autos en la puerta y los dancistas en el interior de los salones. Algo enormemente vulgar, viejo como el mundo o como la sociedad actual, quintaesencia de la depravación o de la degeneración de un hombre que hizo consistir su felicidad y su adelanto en acajarse de la Naturaleza y en artificializar lo más posible una vida arbitraria.
La muchacha, en la calle, lava su rostro. Es jovencita; no debe tener más allá de unos catorce años. No es ni fea ni linda; insignificante por completo. Me digo que si su cuerpo tuviese ya curvas incipientes, de que le libra la miseria; si acajase algún atractivo, ya no estaría aquí, lavando sus manos y su semblante en la fuente pública, formando rudo contraste con todo lo que la rodea.
Estaría ya, sin duda, en el fondo de algún burdel, esperando que cerrara la noche para que el prostíbulo se llenase de clientes discretos, de esos clientes que no dejan ni un nombre, ni un recuerdo, ni una huella... que se llevan, en todo caso, el rastro de los besos mercenarios mezclados a alguna enfermedad vergonzosa.
Ahora nadie debe fijarse en ella. Y así puede arrastrar su miseria triste por las calles de la urbe opulenta, brillante de luces

Industria Fabril y Textil de Cataluña

Reunidos los delegados de los Sindicatos Fabriles y Textiles de Tarrasa, Manresa, Badalona, Hospitalet y Barcelona, hemos nombrado el nuevo Comité de Relaciones de la Industria Fabril y Textil de Cataluña, con carácter interino, hasta que el pleno próximo determine quiénes deben ser nombrados y en que localidad debe residir el Comité efectivo.

Y para que conste, lo firmamos en 29 de agosto de 1933. — Por el Sindicato Fabril y Textil de Manresa, A. Torrente y R. Tarré; por el Sindicato Fabril y Textil de Tarrasa, Juan Jové; por el Sindicato Fabril y Textil de Badalona, Anselmo Castells; por el Sindicato Fabril y

Textil de Hospitalet, José Navarro; por el Sindicato Único del Fabril y Textil de Badalona, La Junta Central.
Barcelona, agosto, 1933.

A TODOS LOS SINDICATOS FABRILES Y TEXTILES DE LA REGION CATALANA, ADHERIDOS A LA C. N. T.

Por la presente circular se os comunica que habiéndose acordado ir a la celebración de un pleno de Sindicatos Fabriles y Textiles de Cataluña, para los días 16 y 17 de septiembre, se os pone de manifiesto la necesidad que tenemos de que los referidos Sindicatos aporten iniciativas y manden temas para

Ante el yantar, comienzan las peleas

Digan lo que quieran, los hombres se parecen mucho a los animales. Y cuando estos hombres forman parte de la "Esquerria de Catalunya", el parecido aun resulta más asombroso.

Nos sugiere estas pedrestes consideraciones el espectáculo que está dando la "Esquerria" con el reparto de cargos y enchufes.

Toda la Prensa de ayer se ocupaba de la lucha entablada entre el grupo de "L'Opinió", colocado fuera de la merienda de negros, y los de Companya, que, por estar en el candelero, no contentos con hacer de la mustia "Humanitat", el semanario oficial del partido, van a realizar en familia el opiropo banquete que se prepara.

Los chicos de "L'Opinió" están que trinan. ¡Con lo que han hecho ellos por el predominio de la "Esquerria"! ¡Pensar que ya no se les tiene en cuenta las carretadas de lodo echadas sobre la F. A. I., los anarquistas y la C. N. T.! ¡Apenas hace un mes, aun se desgajaban pidiendo el restablecimiento de la pena de muerte para los extremistas, con el inflexible propósito de que se pensara en aplicarla contra los encartados en el proceso de Tarrasa.

Hasta el "Avi" adopta una actitud despreciativa y se permite descalificar públicamente la representación del señor Denca en unas reuniones de concordia celebradas entre los dos grupos en litigio.

Y pensar que los de "L'Opinió" con unos cuantos enchufes estarían contentos! Si habrá para todo el mundo, ¡por qué han de ser tan ansiosos los "companyistas" y han de dejar desolados ante el pescore a los súbditos de Lluhi y Vallescá? ¡Ah, señores! ¡Eso no es compañerismo! ¡Cuando estaban ustedes presos, con tantos otros sindicalistas y anarquistas, que después han perseguido y difamado al unisono, en la cárcel de

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

A todos los Sindicatos de Luz y Fuerza de la región

El Comité Regional comunica a los Sindicatos de la industria indicada, que el acta del pleno celebrado en Valls no es dada por válida, por haber asistido al indicado pleno el Sindicato de Luz y Fuerza de Sabadell, con todos sus derechos (Sindicato que es bajo de la C. N. T. a partir del día 15 de abril del próximo pasado.)

No obstante, hemos de recordar que en el Pleno Regional celebrado en Barcelona, en el mes de mayo del que cursa, fué nombrada una Ponencia por el Pleno, Ponencia que redactó un informe que fué sometido a la consideración de los delegados y aprobada por los mismos, en la que se daba un lapso determinado de tiempo para que los Sindicatos de Sabadell contestaran a la organización sobre la aceptación o no del dictamen. La contestación fué concreta, rechazando la propuesta del Pleno Regional, lo que significaba ponerse voluntariamente al margen de la C. N. T. todos los Sindicatos de Sabadell.

Debemos tener en cuenta los Sindicatos de Luz y Fuerza que, al ser impugnada el acta del indicado pleno, lo es también de hecho el Comité de Relaciones de Luz y Fuerza, nombrado en el mismo.

El Comité Regional irá muy en breve a la convocatoria de un pleno regional de Sindicatos de Luz y Fuerza, con el fin de que la organización toda pueda conocer cual es la voluntad de los camaradas de la industria indicada.

EL COMITE REGIONAL

Nota. — El Sindicato de Luz y Fuerza de Manresa, hemos de hacer constar que es bajo de la C. N. T., desde el día 25 de junio pasado, por acuerdo de un pleno intercomarcal, bajo que fué reafirmada en la asamblea magna celebrada en Manresa el día 8 del corriente. — El Comité.

en esta hora del anochecer. La gente la invade, desosca de gozar el aire fresco, anhelando un rato de charla, de deambular caprichoso, persiguiendo mujeres vistosas, degustando horchatas proletarias o helados más aristocráticos.
Ella, después de lavarse, en un gesto de coquetería instintiva, va paseando, mirando a diestro y siniestro, deteniéndose ante los aparadores iluminados. No pide limosna. O es una mendiga vergonzante o no es una mendiga. Queda es la hija de algún obrero parado. Un espécimen de tantos hogares sumidos en la miseria por la iniquidad del orden burgués establecido.
Y yo, ante mi mesa de trabajo, siento el deseo de dedicarle esta humilde glosa. Vulgar como ella, y el mundo, y su drama.

En Andalucía, arden docenas de cortijos

Las autoridades republicanas y los diputados a las Cortes ídem, se aplican en la tarea de averiguar quién pega fuego a los cortijos andaluces y extremeños.

Según parece, las fincas que arden, en cantidad fabulosa, en las provincias de Cádiz y de Córdoba, pertenecen todas a las expropiadas a la nobleza y a aquellas sobre cuya propiedad y reparto para el cultivo se ha aplicado la Reforma Agraria.

Este hecho ha indicado, por primera vez, con lógica aplastante, que los incendios y los incendiarios proceden de otro campo que del socorrido extremismo. En el Parlamento se han hecho acusaciones concretas en este sentido. Parece que son los derechos que pegan fuego a las posesiones de los antiguos nobles, antes de verlas propiedad del Estado o entregadas al cultivo de los obreros socialistas. Decimos esto, porque para los anarquistas se reserva la ley de Vagos; los alcaldes de los pueblos, socialistas casi todos, se cuidan paternalmente de repartir entre sus correligionarios las fincas beneficiadas por la ley elaborada por Largo Caballero y sus amigos.

El Gobierno se encuentra ahora ante un problema formidable, de resolución difficilísima. Es el resultado de la serie de desaciertos acumulados. Si, en lugar de hacer una ley para resolver jurídicamente el problema del agro andaluz y extremeño, hubiese hecho o dejado hacer una revolución, todo esto no se habría producido. Se produce, por una fatalidad de hechos escalonados. Además, veremos qué castigos aplicará a los incendiarios, si, como se supone, pertenecen a la derecha o son elementos pegados por los terratenientes andaluces. Ha carecido de energía para imponerse a los poderosos propietarios de la tierra y ha empleado toda su ferocidad en represiones contra los asalariados, como se hizo en Casas Viejas.

Los frutos de todo ello, los está tocando ahora. No abrigamos esperanzas sobre lo que ocurrirá. Ante la avalancha de conflictos que se les viene encima, desistirán de aplicar la Reforma Agraria. En el momento en que se encuentran con los dedos cogidos en algún incendio, en el cual aparece claro como el agua que los autores e instigadores pertenecen a la aristocracia campesina, su debilidad y su impotencia aparecerán flagrantes. ¡Ah! ¡Si se tratara de obreros confederados! ¡Si fuesen las masas campesinas, furiosas al ver cómo no se resuelve su problema de hambre y de justicia, las que incendiaran campos, las que arrasaran caseríos, las que sembrasen de llamaradas rojas los montes y los valles de Andalucía y de Extremadura! ¡Habría que oír a toda la juría gubernamental aullando!

Sea como fuese, como ejemplo y como consejo no está mal. ¡A ver si las derechas habrán de enseñarnos, dándonos lecciones de moderna táctica revolucionaria! Ellas ahora pegan fuego a los cortijos y fincas expropiadas; día llegará en que los siervos de la gleba hispana pegarán fuego a todas las propiedades, lo mismo particulares que del patrono Estado, con vistas a la socialización verdadera de la tierra, proclamada patrimonio universal de todos los hombres libres.

ACTUALIDAD

F. H. A. S. A.

Están en moda las iniciales. Han llegado hasta Andorra, la vieja Andorra del ruralismo patriarcal.

Unas iniciales son las que han hecho a ese pueblo miserable despertar de su sueño milenar.

F. H. A. S. A. Lo mismo que F. E. D. A. Lo mismo que S. A. F. A. Igual que C. A. M. P. S. A. De la misma manera que fomento del Trabajo Nacional y Fomento de Obras y Construcciones.

Agrupaciones de capitalistas millonarios que están extranqueando a España. Sociedades anónimas de aventuras de las finanzas, que marcan las rutas a seguir de toda política gobernante si quiere continuar deteniendo el Poder. Madrigeras de malabaristas del sudor ajeno. Guardas de gentuza "bien".

La F. H. A. S. A. se ha hecho cóncreto en pocos días. Todos los periódicos se ocupan de ella. Por su actuación caritativa. Hace trabajar a sus 700 obreros once horas diarias; les alimenta a base de un plato de judías y una raspera de bacalao podrido. En sus cantinas se ha declarado guerra a la higiene. Y sus capataces han sido investidos de la magistratura de cabos de vara.

Los obreros — las víctimas de siempre — han protestado. Y la F. H. A. S. A., integrada por capitalistas franceses y españoles, ha recurrido a la gendarmería gala. La escuela del militarismo francés ha manchado el silencio secular del fondo de dos corripines o "compinches".

Pero la protesta — a pesar de tanto aparato e intrusión brutal — cristalizó. Cuando los obreros están organizados, cristaliza todo. Es decir, lo hipotético se trucea en realidad. El Sindicato Único de la Seo de Urgel, y con ellos la brava juventud de Andorra, dió forma de lucha socialista al conflicto. Y hoy es la C. N. T. la que está luchando entre valles y montañas contra la burguesía de dos países.

La prensa catalanista, ridículamente localista y estrecha, se ha montado en el burro de su "antimercantilismo". Para ella, todos los obreros explotados criminalmente por la F. H. A. S. A. son murcianos. Doble motivo — obreros y murcianos — que le obliga a arremeter contra ellos empleando las coces de ritual.

A la prensa catalanista y no catalanista le ciega su burguesamiento servil. Por eso nadie dicen de la juventud de Andorra, que ha llevado a su pueblo dormido las modernas tonalidades socialistas y las inquietudes de un ideal.

En tanto, la F. H. A. S. A. apoyada por las fuerzas de dos Estados capitalistas, se ríe de todos, porque aun hay fuerzas que la guardan de la justicia popular.

F. H. A. S. A. y F. E. D. A. ¿Qué dos magníficos ejemplares de "blanco" para un concurso de tiro!

En la Prensa barcelonesa, a ellos nos remitimos para que no se abandone cobardemente a los desahucios gubernamentales. Reclamamos trato idéntico que el que se da a los demás diarios de Barcelona. A ninguno se le hace esperar dos horas para entregarle el ejemplar sellado.

Ninguno tiene en la puerta de la Redacción, Administración y Talleres una pareja de guardias de Seguridad, vigilando ofensivamente. De todo esto y contra todo esto protestamos ante quien sea, exigiendo que terminen tantos abusos y tantos atropellos sistematizados contra nosotros.

señor, completamente desconocido para nosotros.
Pero como la persona del gobernador no nos interesa, para quien sea escribimos estas líneas, preguntándole:
"¿Qué se proponen las autoridades barcelonesas con el procedimiento que se viene siguiendo contra SOLIDARIDAD OBRERA? ¿Se proponen clara y concretamente matar a nuestro diario? Porque no otra cosa hace suponer la táctica observada en perjuicio del órgano de la Confederación Nacional del Trabajo en Cataluña."
Nos explicaremos. La primera arbitrariedad que hemos de denunciar es el hecho de que, cosa que no se hace con los demás diarios de Barcelona, nosotros nos vemos obligados a llevar tres ejemplares al Gobierno civil, ejemplares de los cuales nos es devuelto sellado uno — los días que por fortuna no hay de denuncia — más de dos horas después de haber entregado el número. Y se da el caso irritante de que cuando nosotros empezamos a tirar el periódico están ya voceando por la calle los demás diarios, con el consiguiente perjuicio para la venta que este retraso, involuntario por nuestra parte, representa.
Si es esto, dificultar la venta y matar lentamente el diario, lo que se proponen las autoridades, confesemos que se irán haciendo con la suya. Máximo con la in-solidaridad odiosa que existe en el resto de Prensa de Barcelona, para la cual SOLIDARIDAD OBRERA no es un colega; es un enemigo, al que se procura hacer, de consuno, el mayor daño posible.
Pero esto no puede continuar así. Semejante trato de inferioridad, el hecho de reducirnos a una sumisión forzosa a los atropellos que se se ante los ataques contra nosotros, está acabando con nuestra paciencia.
No hay derecho a ello, y si un ápice de dignidad, si un resto de decoro y de compañerismo que-